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भाग 1 

1.बरोबर साठी T ि चूक साठी F विहा. 

a) भागीदारी व्यिसायातीि भागीदाराांची सांख्या जास्तीत जास्त 2 असते.  

b) राहूि ि रिी ने काही पैसे भागीदारीचा व्यिसाय सुरू करण्यासाठी 2 : 3 ह्या  

प्रमािात िाििे. तर त्ाांचा नफा अनुक्रमे 2 : 1 असेि. 

 

2. बरोबर उत्तर वनिडा. 

एक भागीदारीचा व्यिसाय सुरू करण्यासाठी कमीतकमी भागीदार वकती हिेत? 

a) 2 

b) 10 

c) 4 

d) 20 

 

भाग 2 

 

3. ररकाम्या जागा भरा. 

a) व्यिसायासाठी भाांडििाची ज्या प्रमािात गुांतििूक असते त्ा प्रमािात व्यिसायात झािेिा नफा वकां िा तोटा 

याचे िाटप ___________ मधे केिे जाते. 

भाग 3 

थोडक्यात उत्तरे द्या. 

4. भाांडिि म्हिजे काय? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

5. एका व्यिसायात वचन्मय आवि सॅम याांनी 130000 रुपये भाांडिल 3:2 या प्रमािात गुांतिले तर प्रते्काची 

गुांतििूक वकती? या व्यिसायात त्ाांना 36000 रुपयाांचा नफा झाला, तर प्रते्काचा नफा वकती असेल? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

6. जर भागीदाराांमधे काही करार झािा नसेि, तर नफ्याचे िाटप कुठल्या प्रमािात केिे जाईि? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

7. झेिम ि अबू्दि याांनी अनुक्रमे 2100 ि  2800 रुपये भाांडिि घािून व्यिसाय चािू केिा. त्ाांना 3500 रुपये 

फायदा झािा. तो कसा िाटािा? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

8. अ आवि ब ह्याांनी एका व्यिसायात 3 : 2 ह्या प्रमािात गुांतििूक केिी. जर एकूि नफ्यापैकी 5% रक्कम 

समाजसेिेसाठी वदिी गेिी आवि अ चा िाटा 855 रुपये आहे, तर एकूि नफा काढा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

भाग 4 

सविस्तर उत्तरे द्या. 

9. सररताबेन, आयेशा आवि मीनाक्षी याांनी प्रते्की 2400, 5200 ि 3400 रुपये गुांतिून व्यिसाय चािू केिा. त्ाांना 

50% नफा झािा. तो त्ाांनी कसा िाटून घ्यािा? तो काढून न घेता पुढच्या िषााच्या व्यिसायासाठी भाांडििात 

वमळििा, तर प्रते्कीची पुढच्या िषाासाठी भागीदारी वकती असेि? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

10. सुरेश आवि रमेश याांनी 144000 रुपये 4:5 या प्रमािात गुांतिून एक भूखांड खरेदी केिा. काही िषाांनी तो 

विकून त्ाांना 20% नफा वमळािा, तर प्रते्कािा वकती नफा वमळािा? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

 


